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孤⽴・孤独対策
Ø 参議院⾃⺠党 不安に寄り添う政治のあり⽅勉強会

l 「コロナ禍におけるあなたの不安」アンケートを実施 (2020年12⽉4⽇(⾦)〜12⽉11⽇(⾦) 8⽇間)

l 有識者を招き、勉強会を開催（全5回）
l 2⽉19⽇ 菅義偉内閣総理⼤⾂に提⾔書 提出

Ø ⾃⺠党若⼿有志による孤独対策勉強会 設⽴ 呼びかけ⼈
l 新型コロナウイルスの感染拡⼤の影響で、他者とのつながりを失う「孤独」の問題が深刻化しているとして、対
策を検討する勉強会を設⽴

l 1⽉25⽇ 初会合
l 2⽉25⽇ 加藤勝信官房⻑官に提⾔書 提出

Ø 党 孤独・孤⽴対策特命委員会 事務局次⻑ 就任
l 特命委は、政府が孤独・孤⽴対策を本格化させたことを受けて設置
l 2⽉25⽇ 初会合
l 5⽉20⽇ 菅義偉内閣総理⼤⾂に提⾔書 提出

l 5⽉24⽇ ⽥村憲久厚⽣労働⼤⾂に提⾔書 提出
l 6⽉18⽇ 政府の「⾻太⽅針2021」に新型コロナウイルス禍で深刻化する「孤独・孤⽴」対策について記載
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Googleフォームを使ったアンケート

外注すると多額のお⾦と
⻑い時間を費やす

グーグルフォームの様な
簡単なソフトを使って

回答者の意⾒がすぐに反映される
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不安に寄り添う政治のあり⽅勉強会アンケート①

� 参-⾃⺠党 不安に寄り添う政治のあり⽅勉強会にてアンケート実施︕

アンケート表⽰画⾯

アンケート概要

実施期間 2020年1⽉17⽇〜21⽇（5⽇間）
実施⽅法 Twitter上でアンケートフォームを告知し、収集（⾃由記⼊）
収集数 1,741名（意⾒数︓2,259件）

アンケート回答者属性
■地域 ■年代
北海道・東北 173 9.9% 10代 75 4.3%
関東 875 50.3% 20代 598 34.3%
中部 243 14.0% 30代 560 32.2%
近畿 241 13.8% 40代 405 23.3%
中国・四国 111 6.4% 50代 94 5.4%
九州・沖縄 92 5.3% 60代 8 0.5%
海外 6 0.3% 70代以降 1 0.1%
合計 1741 100.0% 合計 1741 100.0%
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不安に寄り添う政治のあり⽅勉強会アンケート②

10代 20代 30代 40代 50代 60代以降 総計
A.労働・収⼊減・⽀出増 10 10.0% 180 22.6% 183 25.2% 126 24.7% 14 12.2% 0.0% 513 22.7%

B.政治 20 20.0% 83 10.4% 63 8.7% 49 9.6% 17 14.8% 3 27.3% 235 10.4%

C.年⾦・社会保障 8 8.0% 86 10.8% 73 10.1% 41 8.0% 9 7.8% 0.0% 217 9.6%

D.コンテンツ・表現規制 19 19.0% 64 8.0% 63 8.7% 28 5.5% 3 2.6% 1 9.1% 178 7.9%

E.⽼後・介護・孤独死 2 2.0% 33 4.1% 47 6.5% 67 13.1% 21 18.3% 3 27.3% 173 7.7%

F.税⾦ 7 7.0% 56 7.0% 46 6.3% 26 5.1% 2 1.7% 1 9.1% 138 6.1%

G.国⼒・景気・少⼦化 4 4.0% 48 6.0% 38 5.2% 42 8.2% 4 3.5% 0.0% 136 6.0%

H.結婚・出産・⼦育て・教育 4 4.0% 57 7.1% 51 7.0% 13 2.5% 3 2.6% 1 9.1% 129 5.7%

I.国際情勢 2 2.0% 28 3.5% 23 3.2% 22 4.3% 12 10.4% 1 9.1% 88 3.9%

J.健康・障害・病気 4 4.0% 19 2.4% 25 3.4% 19 3.7% 3 2.6% 1 9.1% 71 3.1%

K.差別・マイノリティ・性犯罪 4 4.0% 22 2.8% 17 2.3% 3 0.6% 0.0% 0.0% 46 2.0%

L.安楽死・尊厳死 0.0% 7 0.9% 17 2.3% 13 2.5% 3 2.6% 0.0% 40 1.8%

M.技術開発 1 1.0% 26 3.3% 7 1.0% 3 0.6% 1 0.9% 0.0% 38 1.7%

N.メディア 3 3.0% 9 1.1% 12 1.7% 6 1.2% 3 2.6% 0.0% 33 1.5%

O.環境・災害 2 2.0% 7 0.9% 7 1.0% 8 1.6% 4 3.5% 0.0% 28 1.2%

P.移⺠・在⽇外国⼈ 1 1.0% 7 0.9% 6 0.8% 4 0.8% 4 3.5% 0.0% 22 1.0%

Q.治安・犯罪 1 1.0% 7 0.9% 5 0.7% 7 1.4% 0.0% 0.0% 20 0.9%

Z.その他 8 8.0% 59 7.4% 42 5.8% 33 6.5% 12 10.4% 0.0% 154 6.8%

総計 100 100% 798 100% 725 100% 510 100% 115 100% 11 100% 2259 100%

� アンケート結果

Googleフォームを
使⽤しTwitter上で
告知し収集。
短期間で1741名の
多くの意⾒を
集めました︕



マスター タイトルの書式設定
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第⼆回 不安に寄り添う勉強会アンケート（参議院⾃⺠党主催）
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マスター タイトルの書式設定
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第⼆回 アンケート結果
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